



Юбиляр – Есембаева Сауле Сериковна, доктор медицинских наук, профессор, действительный член Международной академии «Экология и безопасность человека» (Россия) и Международной стоматологической академии 1АЛ, президент ОО «Единая Казахстанская ассоциация стоматологов».

Есембаева Сауле Сериковна в 1989 году окончила стоматологический факультет Карагандинского государственного медицинского института. Свою профессиональную деятельность начала в 1989 г. с прохождения интернатуры в стоматологической поликлинике № 3 г. Караганды.

С 1990 по 1994 гг. работала на кафедре терапевтической стоматологии КГМИ в должности старшего лаборанта, затем, с 1991 по 1994 г. — ассистента кафедры.

С 1994 по 1998 год обучалась в очной аспирантуре на кафедре терапевтической стоматологии Казахского национального медицинского университета им. С. Д. Асфендиярова, по окончании которой защитила кандидатскую диссертацию на тему: «Особенности клинического проявления острых форм лейкозов в полости рта у жителей Казахстана, разработка комплекса лечебно-профилактических мероприятий».

В 1998 г. была принята на работу в Республиканский научно-клинический центр «Стоматология» на должность заведующей учебно-клиническим отделением.

В 1999 году назначена заместителем директора РНКЦ «Стоматология» по постдипломной подготовке, а в 2001 г. — заместителем директора по клинической работе и руководителем организационно-методического центра РНКЦ «Стоматология». В 1998 году была назначена главным внештатным стоматологом Алматинского областного управления здравоохранения.

С 2004 года назначена ректором ТОО «Алматинский стоматологический институт последипломного обучения» (далее АСИПО).

В мае 2011 года Сауле Сериковна назначена на должность главного внештатного стоматолога Министерства здравоохранения Республики Казахстан.

В сентябре 2012 года назначена директором Института стоматологии КазНМУ им. С. Асфендиярова.

В 2013 году избрана президентом ОО «Единая Казахстанская ассоциация стоматологов»

С октября 2016 года работает Управляющим директором ТОО «Казахстанский медико-косметологический институт «Парасат».

В 2006 году защитила докторскую диссертацию на тему «Пути совершенствования стоматологической помощи жителям сельской местности Республики Казахстан» (14.00.21 – стоматология и 14.00.33 – общественное здоровье и здравоохранение).

В 2008 году ей присвоено ученое звание профессора.

В 2009 году – звание Академика Международной академии «Экология и безопасность человека» (Россия), 2016 году – звание Академика Международной стоматологической Академии.

За вклад в развитие стоматологии Казахстана, в 2002 году

Есембаева С. С. награждена Почетной грамотой Агентства РК по делам здравоохранения, в 2003 году – значком «Қазақстан Республикасының денсаулық сақтау ісінің үздігі», 2015 году Сауле Сериковне был вручен почетный знак Министерства здравоохранения Республики Казахстан за вклад в развитие здравоохранения.

Сауле Сериковна Есембаева на сегодняшний день – это не просто коллега, профессор, известный в стране и за ее пределами организатор здравоохранения, но и человек, притягивающий к себе людей разных возрастов и профессий. Пожалуй, трудно найти какой-либо вопрос по нормативно-правовой базе стоматологии, на который бы Сауле Сериковна не нашла ответ. Она всегда в хорошем настроении, оптимистично настроена, уверена в себе и своей команде. Стремительно



С Вахтангом Кикабидзе

развивается сама, требовательна к окружению. Доброжелательна, но умеет выставлять границы дозволенного. Может поставить на место любого недостойного человека. Боец по своей натуре, всегда добивается поставленной цели. Врачи-стоматологи из всех уголков Казахстана считают ее своей защитницей, родственницей, членом своего коллектива. Звонят, пишут, консультируются, причем в любое время суток. Простой в общении, не «звездный», образованный и творческий человек, с чьим мнением считаются и руководство, и рядовые врачи. А это, согласитесь, дорогого стоит!

Она действительно, смогла, прежде всего, благодаря присущему только ей одной трудолюбию, жизнелюбию, хорошему образованию, таланту, оптимизму, природным внешним данным, силе духа и высочайшему профессионализму, в столь короткий срок добиться того, что в Казахстане, пока, пожалуй, пока первой и единственной в постсоветском пространстве стране, появились клинические протоколы практически по всем нозологиям, стандарт оказания стоматологической помощи.

По ее инициативе в 2013 году был открыт научно-практический журнал «Стоматология Казахстана» с международным редакционным советом.

С 2014 года в стране внедрен Национальный проект «Ослепительная улыбка на всю жизнь» (профилактические мероприятия для сельских детишек).

Возглавляемая Сауле Сериковной ассоциация ЕКАС за столь короткий срок смогла сплотить вокруг себя дружную армию профессионалов, объединённых с одной целью – поднять уровень стоматологической службы путем повышения квалификации кадров, совершенствования нормативно-правовой базы, внедрения международных подходов в подготовке кадров, защите прав врача и пациента. В 2016 году был подписан меморандум о создании Национального Комитета Казахстана по стоматологии при Всемирной Федера-

ции стоматологов. В этом же году был создан аналогичный Комитет стоматологии при Национальной Палате здравоохранения. Таким образом, две конкурирующие ассоциации решают вопросы стоматологии совместно.

Своими Учителями Сауле Сериковна считает доцента Лепихина Владимира Павловича, профессора Лидию Яковлевну Зазулевскую и профессора Ораза Мирзабековича Мирзабекова. С особым теплом профессор вспоминает свои карагандинских коллег – первого главного врача поликлиники №3, где она проходила интернатуру – профессора Долгоаршинных Альберта Яковлевича, а также Зорина Бориса Викторовича, Жаманову Раушан Еркебулановну, руководителей кафедр стоматологии профессора Шалабаеву Клару Зулхарнаевну, доцента Шалабаева Орынбека Жамалбековича, доцента Сексенову Ляйлю Шариповну, доцента Молдажанову Аиду Газизовну, профессора Курашева Амангельды Галымжановича.

Главным в своей жизни считает семью, родных, близких, друзей и соратников, среди которых, конечно же, главные стоматологи областных управлений здравоохранения, руководители филиалов Единой Казахстанской ассоциации стоматологов.

С Узбекистанской стоматологией у Сауле Сериковны многолетние (около 20 лет!) давние и теплые отношения. Совместные участия в Конгрессах, научные проекты, работа со студентами. Много перспектив впереди и хотелось бы верить, что в дальнейшем все поставленные цели и задачи с успехом реализуются.

Руководство ТГСИ сердечно поздравляет Сауле Сериковну с юбилеем, от имени Ассоциации стоматологов Узбекистана и редакции научно-практического журнала «Стоматология» желаем юбиляру долгих лет жизни и новых свершений.

У. Мусаев